
 
 
 

 

 

 

CONSELHO GERAL 

 

 

Ata da reunião realizada a treze de janeiro de dois mil e vinte e seis 

 

 

​ Aos treze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, pelas dezoito horas e trinta minutos, 

reuniu o Conselho Geral no auditório da escola sede do agrupamento com a seguinte ordem de 

trabalhos: 

​ Ponto um: Tomada de posse dos novos membros do Conselho Geral; 

​ Ponto dois: Deliberação sobre os representantes da comunidade local a cooptar nos termos do 

nº 5 do art. 14º do Decreto-Lei nº 137/2012 de 2 de julho e do nº 3 do art. 10º do Regulamento Interno 

do Agrupamento. 

​ O Presidente do Conselho Geral deu início à sessão com uma intervenção na qual, inspirando-se 

na mitologia romana, referiu-se a “Janus”, deus romano guardião das transições (donde provém a 

palavra janeiro) para sublinhar a pertinência de refletir sobre o passado e planear o futuro. Assim, 

fazendo uma breve retrospetiva destes quatro anos, agradeceu a todos os que colaboraram para o 

trabalho desenvolvido no mandato que agora termina, nomeadamente ao Diretor do agrupamento, ao 

subdiretor e às docentes adjuntas do Diretor; aos membros da autarquia e, de um modo muito especial, 

aos membros do Conselho Geral que terminam o seu mandato, pela elevação, dedicação e competência 

com que exerceram as suas funções. Por fim, o presidente do Conselho Geral manifestou a convicção de 

que os novos membros do Conselho Geral exercerão o seu mandato com total empenho e audácia no 

desenvolvimento do trabalho a que são agora chamados. 

De seguida, o Diretor do agrupamento agradeceu o trabalho desenvolvido pelo Conselho Geral e 

manifestou-se confiante quanto ao grau de compromisso e quanto ao empenho com que os novos 

membros irão desempenhar as funções para que são empossados. 
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Terminada a intervenção do Diretor do agrupamento, o presidente do Conselho Geral deu posse 

aos novos membros, eleitos no ato eleitoral do passado dia 10 de dezembro e aos três representantes do 

município, designados pela Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia; em anexo a esta ata segue o 

respetivo termo de tomada de posse. 

Após um breve intervalo, no decurso do qual foi servido um Porto de Honra a todos os 

presentes, a reunião prosseguiu com o segundo ponto da ordem de trabalhos, tendo o professor Nuno 

Monteiro, na qualidade de Presidente interino, apresentado para reflexão e análise a proposta de três 

representantes da comunidade local a cooptar: a Dra. Maria Paula Azevedo Lobo, enquanto 

personalidade que acompanhou durante largos anos o percurso da escola, exerceu cargos de gestão, 

liderança e coordenação, sendo ainda conhecedora da comunidade em que se enraíza o agrupamento; 

para o lugar das entidades, considerou pertinente renovar o convite à Fundação Joaquim Oliveira Lopes, 

sediada na Freguesia de Avintes e com uma atividade relevante na área social, e do âmbito empresarial e 

económico propôs o grupo empresarial SALVADOR CAETANO ao qual acabaram por se acrescentar outras 

três possíveis entidades por proposta dos restantes conselheiros: DREAMMEDIA, BARBOSA E ALMEIDA e 

SOGRAPE. 

Analisados os fundamentos que acompanharam estas propostas, o Conselho Geral deliberou: 

Aprovar, por unanimidade, a cooptação da Dra. Paula Lobo, por entender que se trata de uma 

personalidade de reconhecido mérito e com um profundo conhecimento da comunidade servida pelas 

escolas do agrupamento, o que lhe confere condições únicas para poder ser uma das representantes da 

comunidade no Conselho Geral; 

Aprovar, por unanimidade, a cooptação da Fundação Joaquim Oliveira Lopes, por considerar que 

se trata de uma entidade com reconhecido mérito, fruto da atividade de cariz social que tem 

desenvolvido junto da comunidade, e que prestou um relevante contributo como membro do Conselho 

Geral do Agrupamento de Escolas Gaia Nascente no anterior mandato; 

Mandatar o professor Nuno Monteiro para realizar os contactos necessários tendo em vista 

efetivar a cooptação de uma das seguintes entidades: grupo empresarial SALVADOR CAETANO, com 

instalações em Vila Nova de Gaia; grupo empresarial DREAMMEDIA (sediado em Vila Nova de Gaia e que 

desenvolve a sua atividade, de âmbito económico, no setor da multimédia), a empresa BARBOSA E 

ALMEIDA, produtora de embalagens de vidro, com instalações na Freguesia de Avintes, e a empresa 

SOGRAPE, com sede na Freguesia de Avintes e que se dedica ao cultivo, produção e exportação de vinho.  
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Nada mais havendo a tratar, pelas vinte horas e trinta minutos, deu-se por encerrada a reunião 

da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada pelo Presidente e por 

mim que a secretarei. 

 

 

 

A secretária 

 

________________________________________________________ 

Ana Paula Gomes Peixoto Pereira 

 

 

 

 

O Presidente da reunião 

 

________________________________________________________ 

Nuno Gouveia Monteiro 
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